

动向点击

Dong xiang dian ji

导报讯(记者 刘勇 通讯员

孔进 赵云亮)从省财政厅获

悉, 山东围绕弘扬优秀传统文

化、推动乡村振兴、助力扶贫 攻坚等重大战略,统筹下达中

央和省级宣传文化旅游资金

5059万元,将水浒传说、制扇

技艺、鼓子秧歌等具有浓郁山

东特色的非遗项目纳入保护范

围,大力支持非物质文化遗产 传承弘扬, 为弘扬齐鲁优秀文

山东投入5059万元 支持非遗传承保护

山东出台"24条"助力乡村振兴

鼓励各地探索 "点状"供地模式

到2020年山东省全省村级集体 经济年收入全部达到3万元以上,10 万元以上的达到30%

导报讯(记者 杜杨)7月30日,山东省政府新闻 办公室举行新闻发布会,对《关于加快推动乡村振 兴和巩固提升脱贫攻坚成果的支持政策》进行解 读。《支持政策》围绕村庄规划、合村并居等10个 方面,制定了24条具体政策;在盘活农村土地资源 方面,提出涉农市县每年安排不少于10%的用地指 标,保障乡村振兴和脱贫攻坚新增建设用地需求; 要求到2020年全省村级集体经济年收入全部达到3 万元以上。

山东省委农办主任、山东省农业农村厅厅长李 希信在发布会上介绍,为有力推动山东省乡村振兴 和巩固提升脱贫攻坚成果, 山东省委农业农村委员 会正式印发了《关于加快推动乡村振兴和巩固提升 脱贫攻坚成果的支持政策》,作为今后一段时期山东 省有关乡村振兴和脱贫攻坚方面的重要政策文件。

文件围绕村庄规划、合村并居、土地、财政、 金融、人才、乡村治理、重点工作、脱贫攻坚、考 核等10个方面,制定了24条具体政策。

"科学有序推进合村并居", 要求以县为主 导、乡为主体,不下指标、不定时限,积极扎实稳步推 进,不留后遗症。针对基层反映"合村并居财政配 套扶持政策没有明确"问题,文件提出"完善政府 转移支付资金分配机制,确保合村并居或建立社区 并将社区内行政村合并后财政扶持资金不减少"。

在围绕盘活农村土地资源方面,提出强化乡村 振兴用地保障、盘活利用农村闲散土地、创新农村 用地方式、管好用好农村宅基地、完善农村土地经 营权配套政策等内容, 涉农市县每年安排不少于 10%的用地指标,保障乡村振兴和脱贫攻坚新增建 设用地需求;鼓励各地探索"点状"供地模式,稳 步开展集体建设用地建设租赁住房试点等政策。

支持工商资本进入农业农村领域上, 要求开展 "千企助千村"活动,引导鼓励国有企业、民营企 业和各类资本参与乡村振兴和脱贫攻坚,提出"对 工商资本年实际新增投资1亿元以上的乡村振兴项 目,由省市县财政联动按实际新增投资额的1%给 予奖补"

围绕提升乡村治理水平,提出开展软弱涣散村 党组织整顿、加快数字乡村建设、全面推动新时代 文明实践中心建设等政策。要求制定促进村级集体 经济发展意见,到2020年山东省全省村级集体经济 年收入全部达到3万元以上,10万元以上的达到 30%;全面推进信息进村入户工程,到2020年益农 信息社基本实现行政村全覆盖。

杜绝生态环境执法"以罚代刑、有案不移"

山东首次将检察机关 纳入联勤联动机制

山东首次将检察机关纳入联勤 联动机制,对重大生态环境污染事 故等案件,适时提前介入、引导侦查

导报讯(记者 王伟)为进一步构建行政执法和刑 事司法无缝衔接体系,近日,山东省印发《山东省 生态环境厅 山东省公安厅 山东省人民检察院关 于进一步强化生态环境联勤联动执法工作机制的实 施意见》,首次将检察机关纳入联勤联动机制,明 确了联勤联动三部门职责分工,并建立了联合工作 办公室制度。

此前,山东已于2013年建立了全省公安环保联 勤联动执法工作机制。但是,一些地方生态环境违 法犯罪活动依然高发多发, "两法"衔接工作威慑 力不够的问题依然突出。

此次建立的联勤工作机制主要包括联合工作办 公室、联席会议、联络员、信息共享、联合培训五 项制度。生态环境执法机构、公安机关环境案件侦 查部门、检察机关环境案件刑检部门每年至少召开 一次联席会议,各确定1名联络员负责日常事务联 络工作。联合工作办公室设在生态环境执法机构; 公安机关环境案件侦查部门应根据警力情况派驻干 警入驻联合工作办公室;检察机关办理涉嫌生态环 境犯罪案件时,认为确有必要的,可派员进驻联合 工作办公室,指导案件办理。

联动工作机制主要包括联动执法、案件移送、 案件法律监督、重大案件会商督办四项制度。生态 环境执法机构、公安机关环境案件侦查部门每年至 少组织一次联合执法专项行动,并商请检察机关环 境案件刑检部门参加。加强重大案件会商,对案件 性质、复杂程度等情况事前进行风险评估研判,对 重大案件实行联合挂牌督办。

在前期公安环保联勤联动的基础上,将检察机 关纳入进来,进一步升级了联合打击力度。检察机 关主要负责涉嫌生态环境犯罪案件的审查逮捕、审 查起诉和法律监督工作,坚决杜绝和纠正"以罚代 刑、有案不移、有案不立、立而不侦"等行为。对 疑难复杂、重大生态环境污染事故等案件,适时提 前介入、引导侦查。



"抓涨停"高手现身济青营业部

选股精准,操作果断,不排除其与游资大佬合伙的可能性

受访业内人士也提醒投资者,游资目前的操作,多 为短线、超短线,"试水"可能更大,而这些操作也会给相 关个股带来不小的波动风险,股民还是尽量避开为妙

◆导报记者 时超 济南报道

在中报行情、科创板等因素带 动下,游资参与A股交易的热情明显

经济导报记者通过Wind资讯统计 发现,截至30日,本月内各营业部合计 成交金额超过780亿元,其中排名前十 位的营业部交易金额均在5亿元之上。

值得关注的是, 山东有两家营业 部本月内成交靠前,分别是国融证券 青岛秦岭路营业部和申万宏源西部证 券济南历山路营业部,这两席位月内 成交额分别超过了4亿元和3亿元。

从游资席位买卖个股情况看,次 新股等小盘股是其交易重点领域,其 中不少个股超跌明显。在投资界人士 看来,此举有试探市场底部支持力量 之意,不过这也给相关个股带来不小 的波动风险,需要投资者谨慎对待。

"打板"高手现身 国融证券青岛一营业部

7月30日, 闽东电力(000993)高开高 走,迅速封至涨停,并维持到了当日 收盘。随后龙虎榜数据显示, 国融证 券青岛秦岭路营业部当日买入公司股 份793.76万元,位列第二买入席位。

闽东电力属于当日备受市场关注 的债转股概念。29日,发改委等四部 委印发《2019年降低企业杠杆率工作 要点》,提出加大力度推动市场化法 治化债转股增量扩面提质。受该消息 影响, 闽东电力、法尔胜(000890)等个 股纷纷涨停。

经济导报记者注意到,国融证券 青岛秦岭路营业部本月以来交易非常 活跃,截至30日,该席位已出现在44 只个股的龙虎榜中。从交易金额看, 该席位买入居多, 月内累计买入金额 达到3.09亿元,而卖出金额则是1.21亿 元,合计交易金额超过4亿元。

有受访投资者指出,该席位擅长 "打板"操作,即追涨停板,且成功 率颇高。如26日,该席位就现身兄弟 科技(002562)等5只个股,均为买入操 作,涉及金额从480万元到984万元不 等,而其买入的这5只个股当日均以涨 停收盘

"从交易量上看,该席位操盘者 资金量不高、千万元级别, 但选股颇 为精准,操作更为果断,不排除与游 资大佬合伙的可能。"长期关注资本 市场的投资者崔荣哲对经济导报记者

来自Wind资讯的数据显示,国融 证券青岛秦岭路营业部本月现身龙虎 榜买入席位41次,单笔交易买入金额 最高为1203.10万元。除了今天国际 (300532)被买入当天下跌7.13%外,其余 被买入的个股当天均以涨停收盘。而 该席位买入今天国际的金额只有319.18 万元,在其诸多交易的动用资金中排 名末位。

与之相应,该席位位列卖出席位 17次, 卖出金额最高达1195.82万元。 除去数次"对倒"交易(该席位当天对 一只个股即买入也卖出)外,其卖出的 个股当日多以下跌收盘, 凸显其操盘 手判断精准的能力。

济南一游资席位忙活半月后 突然"隐身"

与国融证券青岛秦岭路营业部不

同,山东本月较为活跃的另一游资席位 出手则更为稳重,资金实力也更强。

经济导报记者注意到, 申万宏源 西部证券济南历山路营业部本月内有 25次登上龙虎榜的记录,与上述国融 证券青岛秦岭路营业部相比,少了26 次。但该席位月内交易金额仍达到了 3.27亿元, 其中买入金额1.84亿元, 卖 出金额1.43亿元。

从单笔交易数据看, 申万宏源西 部证券这一营业部出手颇为豪气,如 其11日买入银泰资源的交易中,动用 资金就达到4172.60万元。另外,本月 内该营业部还有7笔交易的金额在千万 元以上。值得关注的是,该席位买入 的个股,交易当日也多以涨停收盘, 而"失手"的两只个股松炀资源 (603863)、强力新材(300429)被交易当日 也均为上涨,涨幅分别为4.97%、4%。

不过,该席位有一点"异常"引 起投资者关注,就是其只忙活了半个 月就戛然而止。Wind资讯显示,该席 位现身龙虎榜的时间集中在了本月中 上旬,在15日交易完强力新材后,其 就未再出现于龙虎榜上。

对此,有受访投资界人士表示, 游资突然隐身, 有多种可能, 或是因 为策略上调整、或是资金上的腾挪等 等。但从其较高的成功率看,很有可 能该席位后续会重新活跃。

当然,对于两游资席位本月内交 易成功率较高一事, 崔荣哲认为, 这 与市场环境相关。"一方面,市场热 点较少,一旦有板块异动,就容易吸 引市场眼光,引来短线资金进场;另 一方面,游资选取的多是超跌、小盘 股,结合目前市场低位调整状态,风 险较小。"

不过,受访业内人士也提醒投资 者,游资目前的操作,多为短线、超 短线, "试水"可能更大, 有试探市 场底部支持力量的意思,而这些操作 也会给相关个股带来不小的波动风 险,股民还是尽量避开为妙,不宜跟 风炒作。

化、推动文化繁荣发展提供有 力支持。

上半年山东住房公积金

缴存总额8699.02亿元

导报讯(记者 刘勇)从山 东省住房和城乡建设厅获 悉, 今年上半年, 全省住房 公积金运行总体平稳, 主要 业务指标实现情况良好。新 增缴存职工46.94万人,新增 缴存额644.06亿元,同比分别 增长1.64%、12.14%。 截至6 月底,住房公积金缴存总额 8699.02亿元, 缴存余额 3663.44亿元。

提取住房公积金429.31亿 元,同比增长8.87%。截至6月 底, 住房公积金提取总额 5035.58亿元,占缴存总额的

全省6958个建筑工地 落实扬尘治理"六措施"

导报讯(记者 刘勇)近日, 山东省住房和城乡建设厅通报 了今年二季度全省城市建设扬 尘治理工作情况。

通报显示,截至6月底全 省城市和县城规划区,规模 以上房屋建筑工地6958个、 工期超过3个月的市政工地 639个, 均落实扬尘治理"六 项措施";规模以上房屋建 筑拆除工地177个,均落实扬 尘治理"五项措施";全省 核准渣土运输企业1141家, 渣土车共计21664台,其中密 闭达标的21537台, 达标率 99.4%

中国制造变中国智造 高端装备迎来投资机遇



导报讯 工业机器人、激 光设备、高端机床……一批高 端装备产业科创板公司接连 出炉

南方基金权益研究部总经 理、南方科技创新主题基金经 理茅炜表示,从本世纪开始, 中国开始从中国制造变成中 国智造,中国自主创新能力不 断提升, 高端装备制造开始进 入了进口替代和快速推广的阶 段, 也成为国家重点扶植和 资本青睐的对象,未来空间 巨大。 (石正)

梵和生物 三无奶粉仍有售

导报讯 7月30日,在淘 宝官网发现, 仍有商家在淘 宝销售被人民日报曝光的不 具备生产配方粉资质的山东 梵和生物科技有限公司(以 下简称"梵和生物")旗下 产品。

标示为梵和生物生产的倍 安宝深度水解乳清蛋白配方粉 售价114.8元-208元不等。店家 介绍,该产品为深度水解的配 方奶粉,适用于有过敏情况的 宝宝。不过,在包装的类别项 发现,该产品所属为其他固 体饮料。 (姚倩)

山东设50亿元退役军人帮扶基金

对退役军人申请创业贷款给予一定贴息支持,大病专项救助单次最高10万元

导报讯(记者 刘勇)31日,山东省 政府新闻办公室举行新闻发布会,对 《关于设立专项基金开展退役军人创 业扶持和困难帮扶的实施意见(试行)》 (下称《实施意见》)进行解读。山东省 退役军人事务厅党组成员、副厅长廖 发银在新闻发布会上表示, 山东是兵 员大省, 也是安置大省, 省委、省政 府高度重视退役军人服务保障工作。 山东省退役军人事务厅会同山东省财 政厅等部门,研究出台了《实施意 见》,自8月1日起施行。

《实施意见》明确规定,政府出 资设立退役军人创业扶持和困难帮扶 基金,初期规模50亿元。

廖发银表示,在创业扶持方面, 针对退役军人创业缺少启动资金等实 际困难,专门制定了扶持措施,对退 役军人申请创业贷款给予一定贴息支 持。其中退役军人个人自主创业贷款 和其创办的小微企业初创期(注册登记 3年内)创业贷款,分别给予最长3年和 最长2年全额贷款利率贴息;退役军人 创办的小微企业后续发展申请的信用 贷款、抵押贷款,按贷款利率的50%, 给予最长2年贴息。

在创业初期, 商业银行提供退役 军人个人自主创业贷款和创办的小微 企业初创期创业贷款,个人最高20万 元、小微企业最高50万元贷款额度, 最长3年。在后续发展阶段,商业银行 提供退役军人创办的小微企业信用贷 款和抵押贷款,信用贷款最高150万 元,授信期限最长3年;抵押贷款最高 500万元,最长期限3年。

鼓励初创小微企业吸纳退役军人 就业,实施创业带动就业奖励。凡初 创小微企业与退役军人签订1年期以上 劳动合同,并为其缴纳社保满1年,每 吸纳1名退役军人,给予3000元的一次 性奖励。若初创小微企业是退役军人 创办且满足上述条件的,每吸纳1名退

役军人就业,给予5000元一次性奖励。

在困难帮扶方面,一方面是对大 病专项救助。患重大疾病经基本医疗 保险、大病保险、城乡医疗救助等报 销补偿后,政策范围内自付医疗费用 仍然较大,按照5000元(含)-2万元的救 助50%、2万元(含)-5万元的救助60%、5 万元(含)-10万元的救助70%、10万元 (含)以上的救助80%的标准,实施专项 救助,单次救助最高不超过10万元。

针对生活不能自理或医疗、教育 等基本生活必需开支较大, 按规定纳 入最低生活保障、特困人员救助供养 等范围后, 基本生活仍特别困难的, 给予3000元-1万元的一次性帮扶。

还有针对突发意外一次性应急援 助。因遭遇事故、灾害等突发意外, 造成人员伤害或重大财产损失, 按规 定给予临时救助后,家庭基本生活仍 特别困难的, 再给予5000元—3万元的 一次性援助。

本社常年法律顾问: 山东康桥律师事务所 0531-86128621